

# 烟台调高最低工资标准

共分1220元和1380元两个档次;小时工的最低工资也相应上调

□通讯员 国良  
□记者 李大鹏 报道

本报3月7日讯 3月1日起,烟台市调整提高了最低工资标准,芝罘区、莱山区、福山区、牟平区、开发区、高新区、莱州市、龙口市、招远市、蓬莱市月最低工资标准由1240元调整为1380元,小时最低工资标准由13元调整为14.5元;莱阳市、栖霞市、海阳市、长岛县月最低工资标准由1100元调整为1220元,小时最低工资标准由11元调整为12.5元。

最低工资标准适用于全日制就业劳动者,小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。非全日制就业是指以小时计酬为主,劳动者在同一用人单位平均每日工作时间不超过4小时,每周累计不超过24小时的用工形式。

最低工资规定适用于各类企业、民办非企业单位、有雇工的个体工商户和与之形成劳动关系的劳动者。

最低工资标准,是指劳动者在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的前提下,用人单位依法应支付的最低劳动报酬。正常劳动,是指劳动者按依法签订的劳动合同约定,在法定工作时间或劳动合同约定的工作时间内从事的劳动。劳动者依法享受带薪年休假等国家规定的假期间,以及法定工作时间内依法参加社会活动期间,视为提供了正常劳动。



## 包含社保和公积金

劳动者个人应当缴纳的社会保险费和住房公积金,包含在最低工资标准之内。主要包括:对劳动者进行培训的费用;按国家劳动安全卫生规定发给劳动者的费用和用品,以及用人单位自身规定的工作用品(如工作着装等);按国家住房制度改革规定由用人单位为劳动者缴纳的住房公积金;用人单位为劳动者支付的

医疗卫生费、丧葬抚恤救济金、探亲路费、计划生育补贴、生活困难补助、冬季取暖补贴、防暑降温费等。

## 不包括加班工资

最低工资标准不包括下列各项:延长工作时间、休息日工作和法定节假日工作的加班工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴;法律、法规和国家、省规

定的劳动者应享受的福利待遇。

## 经营困难可申请“豁免”

用人单位因生产经营困难,确需按照最低工资标准支付劳动者工资的,应当履行必要的民主程序(经职工代表大会或职工大会讨论通过),并报当地人力资源社会保障部门备案。用人单位生产经营恢复正常后,应及时恢复或提高工资标准。

烟台市国土局

要开“天地图”网站

□通讯员 范喜秋  
□记者 李园园 报道

本报3月7日讯 日前,烟台市国土局召开全市国土资源工作座谈会,会上确定了今年五项民生工作,其中包括,确保到2013年底,全面完成农村集体建设用地使用权和宅基地使用权确权登记发证工作;地质灾害隐患点搬迁避让;征地补偿维护好被征地农民的合法权益,对全市征地工作进行不定期检查,对发现的挤占、挪用、扣留征地补偿费以及强征强拆等问题,一经查实,坚决严肃处理;在民生用地保障上,三类住房用地不低于住宅用地70%的比例限制,重点满足普通家庭住房建设的用地需求。

在数字城市建设方面,烟台将争取将更多的县市纳入试点范围,全面提升“数字烟台地理空间信息公共平台”的服务功能,扩大应用范围。争取开通“天地图”网站,满足社会公众的查询需求。

社区法律服务站

调解邻里矛盾

□记者 王晏坤 报道

本报3月7日讯 以往遇到家庭矛盾、邻里争吵等问题,居民们大多是自己想办法来解决,而毓璜顶街道办毓东社区在去年成立社区法律服务站后,成为一种解决邻里矛盾的新途径。截至目前,解决了20例邻里纠纷。

“如果没有你们的帮助,我的纠纷很有可能闹到法院去。”在毓东社区的法律服务室内,居民张先生不停地向法律服务站的工作人员表示感谢。此前,工作人员刚刚帮他调解完一起因自来水管道漏水引起的邻里纠纷。

“自从法律服务站成立后,基本上每个月至少会调解一例邻里矛盾,到现在解决了20多起邻里纠纷。”毓东社区工作人员席薇说。

# 今年继续严查职务犯罪案件

全市检察系统去年立查职务犯罪嫌疑人217人,其中县处级干部22人

□记者 李大鹏  
□通讯员 维宁 仲海 洪波 报道

本报3月7日讯 7日,烟台市全市检察长会议召开,烟台市人民检察院检察长李建新在会上介绍,去年检察系统查处职务犯罪嫌疑人217人。今年,烟台市检察机关将继续严肃查办发生在领导机关和领导干部中滥用职权、贪污贿赂、失职渎职等犯罪案件。

李建新介绍,去年检察系统

在深化工程建设领域突出问题等专项整治工作,积极查办影响发展的职务犯罪案件,依法批捕3042人、起诉5195人;办理刑事和解案件171件。

去年,立查职务犯罪嫌疑人217人,其中县处级干部22人,科级干部57人。查办了市盐务局原局长沈某等涉嫌特大受贿和贪污、挪用公款案;烟台银行原董事长庄某、原副行长李某等涉嫌特大受贿和贪污、挪用公款案;市火车站改造工程建设指挥部

原指挥长王某涉嫌特大受贿案;市地理信息中心原主任林某,高新区经济发展局原党组书记张某等一批大要案。依法监督刑事立案116件、监督撤案223件,纠正违法726件,抗诉35件、法院改判28件,依法提请或提出民事行政抗诉90件、法院改判原判59件。

李建新要求,今年坚持“老虎”、“苍蝇”一起打。一是将坚决查处大案要案。严肃查办发生在领导机关和领导干部中滥用职权、贪污贿赂、失职渎职等犯罪

案件,严重损害群众经济权益、政治权益和人身权利的案件,发生在组织人事、行政执法、司法和工程建设等重点领域和关键环节的案件;二是按照高检院集中开展为期两年的查办和预防发生在群众身边、损害群众利益职务犯罪专项工作的统一部署,突出抓好省院部署的查办涉农领域、食品药品领域和公共投资重点领域“三个领域”的专项工作,着力解决发生在群众身边的腐败问题。